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Ρόδος, 23 Ιουλίου 2016 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

 

Ένα μπουκέτο εκδηλώσεων σε Κυκλάδες και Δωδεκάνησα από την 

Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου 

 

Με πολύ μεγάλη συμμετοχή του κόσμου, ντόπιων αλλά και επισκεπτών,  

πραγματοποιήθηκαν οι εκδηλώσεις που συνδιοργάνωσε η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου σε 

νησιά των Κυκλάδων και της Δωδεκανήσου, υπό την αιγίδα του τμήματος Πολιτισμού.  

Στόχος της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου είναι, το καλεντάρι του Νοτίου Αιγαίου να 

εμπλουτίζεται συνεχώς με εκδηλώσεις που το κοινό μπορεί να παρακολουθεί δωρεάν, με 

σκοπό την μεγαλύτερη δυνατή διάχυση του σύγχρονου πολιτισμού και της παράδοσης των 

νησιών, ως ένα στοιχείο της τουριστικής ταυτότητά τους.  

Το προηγούμενο διάστημα, πραγματοποιήθηκαν με μεγάλη επιτυχία οι παρακάτω 

εκδηλώσεις:  

 

Κυκλάδες  

 

Προπονητικό σεμινάριο για μικρούς ποδοσφαιριστές στην Πάρο  

Η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου συνδιοργάνωσε για πρώτη φορά στις Κυκλάδες προπονητικό 

σεμινάριο με το «Eugenios Gerards Soccer Camp» με επικεφαλής τον Χουάν Ραμόν Ρότσα. 

Στόχος του ήταν η εκπαίδευση των μικρών παιδιών – ποδοσφαιριστών με σωστή 
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προσέγγιση στις τεχνικές δεξιότητες με έναν ευχάριστο, διασκεδαστικό και δημιουργικό τρόπο. 

Επίσης να μεταδώσει ιδέες και γνώσεις και τις νέες τεχνικές για την ανάπτυξη του παιδικού 

ποδοσφαίρου.  

Τουρνουά Μπάσκετ «mini» σε Τήνο και Νάξο  

Η Ένωση Σωματείων Καλαθοσφαίρισης Κυκλάδων συνδιοργάνωσε με την Περιφέρεια Νοτίου 

Αιγαίου στην Νάξο και την Τήνο τουρνουά basket για αγόρια και κορίτσια ηλικιών 2002-2003-

2004 και μικρότερα. ‘Ήταν μια διήμερη γιορτή του basket στα δυο νησιά, γεμάτη παιδικές 

φωνές, αγώνες - πολύτιμες εμπειρίες.  

Σύρος - Ο ρόλος που είχαν οι «πύλες» στου παραδοσιακούς οικισμούς  

6
ο
 Διαπανεπιστημιακό σεμινάριο βιώσιμης ανάπτυξης, πολιτισμού και παράδοσης. Για 6η 

συνεχόμενη χρονιά, το «ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΣΥΡΟΥ» οργάνωσε σε συνεργασία με την Περιφέρεια 

Νοτίου Αιγαίου, σεμινάριο Επιμόρφωσης στο πλαίσιο των επιστημονικών δραστηριοτήτων του, 

με σκοπό να προωθήσει τα θέματα προστασίας, ανάδειξης και αξιοποίησης της πολιτιστικής 

κληρονομιάς, με θέμα «Η ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΤΗΣ ΦΥΣΙΟΓΝΩΜΙΑΣ ΤΟΥ ΤΟΠΟΥ. Ο ρόλος των 

Πυλών στη διαμόρφωση της φυσιογνωμίας των Παραδοσιακών Οικισμών».  

Οι Ημέρες Κινηματογράφου στην Αντίπαρο  

Για 3η συνεχή χρονιά πραγματοποιείται στην Αντίπαρο, το φεστιβάλ «Αntiparos Cinema Days» 

υπόσχεται να προσφέρει στους συμμετέχοντες ένα σινεφίλ τετραήμερο γεμάτο προβολές, 

κινηματογραφικά εργαστήρια και την εμπειρία ενός γυρίσματος δίπλα σε καταξιωμένους 

σκηνοθέτες. 

Τα «Open Art Studios» στη Σύρο  

Τα «Open Art Studios» είναι ένα «κυνήγι θησαυρού» με αντικείμενο την τέχνη. Πρόκειται για 

μια πρωτοβουλία επαγγελματιών καλλιτεχνών που ζουν και εργάζονται στη Σύρο. Προσφέρουν 

την ευκαιρία στο κοινό να μπει στο μαγικό κόσμο της τέχνης εν τη γενέσει, ανοίγοντας τα 
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εργαστήριά τους για επισκέψεις κάθε Σάββατο κατά τους μήνες Ιούλιο και Αύγουστο καθώς 

παράλληλα γνωρίζουν τις ομορφιές της Σύρου.   

 

Το 18
ο
 φεστιβάλ παραδοσιακών χορών στη Άνδρο 

Η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου στηρίζει την παράδοση και την ταυτότητα των νησιών μας. Σε 

συνεργασία με τον δραστήριο Σύλλογο Γυναικών Άνδρου διοργάνωσε το 18ο φεστιβάλ 

παραδοσιακών χορών. 

Μια μεγάλη γιορτή της μουσικής στη Δονούσα 

Ολοκληρώθηκε στη Δονούσα Κυκλάδων η «Ευρωπαϊκή Γιορτή Μουσικής 2016» και 

περιελάμβανε μαθήματα παραδοσιακών χορών, εργαστήριο κατασκευής κούκλας, 

κουκλοθέατρο, αφηγήσεις παραμυθιών, κινηματογραφικές προβολές καθώς και ζωντανή 

μουσική. Οι εκδηλώσεις διεξήχθησαν σε διάφορα σημεία του νησιού, στο λιμάνι, στην πλατεία, 

στα χωριά. Συνδιοργανωτές η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, ο Πολιτιστικός Περιβαλλοντικός 

Σύλλογος Δονούσας «ΠΟΣΕΙΔΩΝ». 

Στην Άνδρο το θερινό τμήμα του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων  

Η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου στηρίζει τα μαθήματα του 2ου Θερινού Πανεπιστημίου 

«Ελληνική Γλώσσα, Πολιτισμός και Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης: Από την Αρχαιοελληνική 

Γραμματεία έως Σήμερα». Το πρόγραμμα οργανώθηκε από το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων σε 

συνεργασία και με την υποστήριξη διακεκριμένων ελληνικών και διεθνών ακαδημαϊκών και 

δημοσιογραφικών φορέων. Είναι συνέχεια της περυσινής ακαδημαϊκής δράσης που 

πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία στην Άνδρο. Φέτος διευρύνεται με δύο κύκλους και 

υποστηρίζεται από το Κέντρο Ελληνικών Σπουδών (Ελλάδος) του Πανεπιστημίου Harvard, το 

Γραφείο Ελλάδος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και την Αντιπροσωπεία Ελλάδος της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής.  
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Ηπειρωτικό πανηγύρι στη Σύρο 

Η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου δεν θα μπορούσε να λείπει από την συνδιοργανώσει του Ετήσιου 

Παραδοσιακού Ηπειρώτικου Πανηγυριού, που στήθηκε στην πρωτεύουσα των Κυκλάδων από 

τον Σύλλογο Ηπειρωτών Σύρου. 

Δωδεκάνησα  

 

Musicals & Παραμύθια στην Μεσαιωνική Τάφρο της Ρόδου  

Η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου συνδιοργάνωσε με την σχολή χορού «Έλλη Παρασκευά» και τις 

παιδικές - εφηβικές θεατρικές ομάδες «ΑΝΕΜΗ» της Μαρίας Μανιώτη, το έργο «Musicals & 

Παραμύθια» εμπνευσμένο από αριστουργήματα της παγκόσμιας παιδικής λογοτεχνίας και 

γνωστά ακούσματα της θεατρικής σκηνής στο θέατρο μεσαιωνικής τάφρου, «Μελίνα 

Μερκούρη». Το ξεχωριστό στην εκδήλωση αυτή, ήταν πως μοιράστηκαν τρόφιμα για τις 

ανάγκες του Κοινωνικού Παντοπωλείου της Περιφέρειας, καθώς και σχολική ύλη.  

 

Το 11ο Φεστιβάλ Παραδοσιακών Χορών στη Κρεμαστή 

Ο Αναπτυξιακός & Πολιτιστικός Σύλλογος Κρεμαστής «Η ΠΡΟΟΔΟΣ» συνδιοργάνωσε με την 

Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου το 11ο Φεστιβάλ Παραδοσιακών Χορών, στον αύλειο χώρο του 

παλιού Δημοτικού Σχολείου Κρεμαστής. Συμμετείχαν χορευτικά συγκροτήματα από την Ρόδο, 

την Κω και τον Βόλο.  

 

Το 33ο Πολιτιστικό Φεστιβάλ Παραδεισίου 

Όπως κάθε χρόνο, ο Σύλλογος Νέων Παραδεισίου «Ωρίωνας» σε συνεργασία με τον Αθλητικό 

Όμιλο «Άθλος» και τον Πολιτιστικό Σύλλογο «Βιλλανόβα» στο πλαίσιο του 33ου Πολιτιστικού 

Φεστιβάλ Παραδεισίου κατάρτισαν ένα πλούσιο πρόγραμμα που περιελάμβανε ποικίλες 

δράσεις και εκδηλώσεις. 
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Μια λαογραφική παράσταση από τις ομάδες «Ελένη» στη Ρόδο 

Από την Πλατεία Αργυροκάστρου μέχρι και την Παναγιά του Μπούργκου στην Παλαιά Πόλη 

της Ρόδου «ανέβηκε» η λαογραφική παράσταση «για τα μάτια στο λουτρό» από τις ομάδες 

διάσωσης και διάδοσης της λαογραφίας και της παράδοσης «Ελένη».  

 

Η Φιλαρμονική Καλυθιών στο 4ο Διεθνές Φεστιβάλ Κω   

Με τη στήριξη της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, η Φιλαρμονική Καλυθιών Ρόδου έλαβε μέρος 

στο 4ο Διεθνές Φεστιβάλ που διεξήχθη στην Κω.  

 

 Από ήχους Jazz πλημμύρισε η Μεσαιωνική Πόλη της Ρόδου  

Η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, στήριξε και συγχρηματοδότησε το 2
ο
 Jazz Festival Ρόδου. Σε 

ρυθμούς τζαζ, από καταξιωμένους αλλά και ανερχόμενους νέους καλλιτέχνες, ντύθηκαν 

μουσικά δυο βραδιές στην Μεσαιωνική Πόλη της Ρόδου, με τη συνδιοργάνωση της 

Περιφέρειας Νότιου Αιγαίου.  

 

Η 9
η
 γιορτή «Γεωργού και Κτηνοτρόφου» στην Μονόλιθο  

Η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου στηρίζει την προσπάθεια τα γνήσια και παραδοσιακά προϊόντα 
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της γης να επιστρέψουν στην καθημερινότητα μας. Η ανάδειξη του πρωτογενή τομέα και, εν 

προκειμένω, των αγροδιατροφικών προϊόντων, μας βρίσκει αρωγούς, αφού στόχος μας, είναι η 

ανάδειξη των τοπικών προϊόντων. 


